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Kaplnka SHS v Trenčíne - Srpska kapela u Trenčinu 
Venované pamiatke obetiam 1. svetovej vojny, pochádzajúcich z územia kráľovstva SHS 

Posvećena žrtvama 1. svetskog rata, poreklom sa teritorije Kraljevine SHS 

                                                  

 
             Realizované s finančnou podporou Fondu na podporu kultúry národnostných menšín  
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- 1 581 cintorínov 
  - na ktorých je pochovaných 75 206 obetí  
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Rakúsko-Uhorsko sa rozhodlo Srbsko napadnúť a zničiť

Vojnové hroby z 1. SV na území Trenčína



Vojenský cintorín a srbská kaplnka v Trenčíne  
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Vysvetenie vojenského cintorína a srbskej kaplnky 28. septembra 1932 

 

                                     Veteráni opravili "srbskú" kaplnku v Trenčíne  

    

Partia veteránov, členov Asociácie UN-Veter-
an Slovakia, vykonalo základné opravy 
“srbskej” kaplnky na vojenskom cintoríne 
v meste Trenčín. Veteráni z uvedenej asociá-
cie sa významne podieľali aj na oprave 
pomníka aj cintorína 44 vojakov bývalého 
trenčianskeho C. a K. pešieho pluku 71, 
popravených dňa 8. júna 1918 za vzburu 
v srbskom meste Kragujevac.

Srbská kaplnka po základnej oprave
Spracované skrátením práce Bojana 
Radovanoviča. Čierno-biele poskytol archív 
Trenčianskeho múzea - farebné fotografie 
Jozef Cseri a Miroslav Ondráš



Kaplnka SHS prešla v jeseni 2019 dôkladnou rekonštrukciou

 

  

  
 

Po druhej svetovej vojne sa na kaplnku akosi 
pozabudlo, obrástli ju tuje aj krovie a mnoho 
Trenčanov o jej existencii vôbec nevedelo 
a nevie ani dodnes. Kaplnka aj kostnica sa 
stali niekoľkokrát aj terčom vandalov. Posled-
nú opravu stavby a niekoľkých hrobov okolo 
vykonala z iniciatívy mesta Trenčín skupina 
členov Asociácie UN-Veteran Slovakia v lete 
2008. Na 100. výročie skončenia I. svetovej 
vojny bola z iniciatívy Srbsko slovenského 
spolku SLOGA na kaplnku umiestnená 
informačná tabuľa.

Po odstránení tují a krovia je kaplnku 
SHS už vidieť!
V roku 2019, srbské spolky SLOGA 
a PODUNAVLJE s podporou mesta Trenčín 
uskutočnili rozsiahlejšiu rekonštrukciu 
po mnoho rokov chátrajúcej stavby kaplnky 
aj kostnice. Jej slávnostné posvätenie sa 
konalo 8. novembra 2019 od 10:30 hodiny, 
ktorého sa zúčastnili okrem pozvaných hostí 
a inštitúcii aj viacerí občania z Trečnína a jeho 
okolia.
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Odhalenie pamätnej tabule po rekonštrukcii kaplnky SHS  

 

 

Otvorenie pietneho stretnutia pri kaplnke 
Kráľovstva SHS
Kaplnka SHS (”srbska kaplnka”) je umiest-
nená vo vojenskej časti mestského cintorína 
v Trenčíne od roku 1928. V jej sú uložené 
kosti z hrobov obetí prvej svetovej vojny, 
pochádzajúcich z vtedajšieho Kráľovstva 
Srbov, Chorvátov a Slovincov. Všetci 
zoomreli v rokoch 1914 - 1918 vo vojenskej 
nemocnici v Trenčíne, kde boli pochovaní 
na dvoch vojenských cintorínoch.

Posvätenie kaplnky kráľovstva Srbov, Chorvátov a Slovincov
v Trenčíne

Otvorenie pietneho stretnutia pri kaplnke Kráľovstva SHS



     
 

Posvätenia sa zúčastnili aj delegácie 
vojenských klubov
Po posvätení kaplnky bola na nej odhalená 
pamätná tabula, pri ktorej vystúpili Richard 
Rybníček, primátor mesta Trenčín a Dragan 
Stojović, konzul Srbskej republiky aj Rajko 
Salihbegović a Bojan Radovanović, predse-
dovia občianskych združení a spolkov Srbov 
na Slovensku. Slávnostného posvätenia 
kaplnky a nasledujúceho pietneho stretnutia 
sa zúčastnili okrem hostí zo Srbska a 
Slovenska aj vojenskí veteráni a viacerí 
občania mesta Trenčín aj okolitých obcí.

Delegácie účastníkov
stretnutia položili
vence do kaplnky



   
 Podunavlje 

 

odboja  
   

  www.klubvt.info  
 

 

 

 

Výstava po posvätení kaplnky kráľovstva SHS v Trenčíne

Príhovor otca Jana
a asistenta primátora
mesta Trenčín




